NOTA N º 422/2012.

SUBSECRETARIA   ACADEMICA, 22 de julio de 2012.

SEÑOR  DECANO





En el marco de la Convocatoria efectuada por el Ministerio de Educación, tengo el agrado de dirigirme a usted a efectos de invitarlo a participar del Encuentro Regional para el Mejoramiento de la Enseñanza de las Ciencias, del que participàrán la Universidad Tecnológica Nacional Bahía Blanca y Trenque Lauquen así como también las Universidades Nacionales del Centro y del Sur.





Dicha Jornada  se llevará a cabo en el Aula Magna del Complejo Universitario “Manuel Belgrano” el próximo 7 de agosto y será coordinado por el Ingeniero Daniel MORANO y la Licenciada Mariana FERNANDEZ, referentes del Programa de Calidad Universitaria de la Secretaría de Políticas Universitarias.





Asimismo, aprovecho la oportunidad para solicitarle  considere la participación en el Encuentro de los Equipos docentes abocados al  Ingreso a la Universidad así como también de los profesores de los dos primeros años de las Carreras que se dictan en esa unidad académica.





Con la certeza de que la participación redundará en resultados de calidad, agrego a continuación el Programa respectivo,    despidiéndome de usted cordialmente.

Programa

· Acreditación: 9.00 horas

· Apertura Autoridades de la Universidad: 10.00 horas

· Presentación del Plan Estratégico de Ingeniería 2012-2016 por parte del Ingeniero Daniel MORANO: 11.30 horas a 13.30 horas.

Taller de Trabajo

· Competencias-Conceptos y Propuestas

· Competencias de Ingreso

· Proyecto de Mejora de la Enseñanza de las Ciencias

· Docentes Responsables: Ingeniero Daniel MORANO y Licenciada Mariana FERNANDEZ.

AL SEÑOR DECANO

DE LA FACULTAD DE INGENIERIA

INGENIERO GUILLERMO LOMBERA
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