POSICIONAMIENTO POLÍTICO DE CAUCES ANTE EL

 INFORME DE GESTIÓN 2011 - 2012 DEL RECTORADO
 

A la Comunidad Universitaria:

Han transcurrido 3 años de esta gestión de Universidad, y por ello  nos permitiremos no solo considerar lo actuado durante el año 2011 sino realizar un breve balance de lo que este proyecto ha construido hasta aquí.  
Comenzamos con los que, a nuestro entender, fueron los puntos más importantes del período 2011/2012:
En relación con la Extensión e integración con la Comunidad, destacamos la puesta en funcionamiento del CINTUS (Consejo de Integración Universidad-Sociedad), organismo que institucionaliza la relación de la Universidad con la Sociedad.  El mismo debe servir para acercar la Universidad a las problemáticas estructurales y coyunturales de la región.  De este modo, se podrá construir e implementar  con los actores que allí participen y de forma conjunta, políticas de acción que posibiliten dar respuesta a las problemáticas sociales imperantes y generar el modelo de Universidad que la Sociedad regional actual, necesita.
Asimismo, queremos resaltar la incorporación de las Prácticas Socio-Comunitarias en la currícula de todas las carreras grado y pre-grado de nuestra Universidad. Las mismas representan una oportunidad de modernización al constituirse como una innovación pedagógica que posibilita complementar el paradigma áulico con la necesaria formación práctica;  integrando las misiones de Enseñanza, Extensión e Investigación desde una perspectiva Multidisciplinar. 
También valoramos sobre la apertura de la Universidad hacia su entorno, la labor que se ha hecho en relación con los establecimientos de Enseñanza Media, como parte de una estrategia que posibilite que cada vez más egresados de las instituciones públicas de la ciudad y la zona, realicen estudios Universitarios en nuestra casa. En este sentido por intermedio de la Secretaría Académica, se incrementó el número de escuelas a las que se ha podido asesorar en cuanto a orientación vocacional, así como se generó un programa especial orientado a establecimientos educativos que atienden  poblaciones vulnerables, que  brindó asesoramiento a  casi  1400 estudiantes. Asimismo  se pudo incrementar de modo sustancial la participación en las Muestras de Oferta  Educativa, no solo hacia el interior de la ciudad, sino en la Zona de influencia y en otras provincias del país. Esperemos que estas Iniciativas muestren un correlato en el incremento de estudiantes que ingresen a la Universidad, revalorizando así el carácter popular  de la misma.
En relación con  el Bienestar Estudiantil, celebramos la apertura de la Boca de expendio del Comedor Universitario en la Facultad de Cs. Agrarias y las diversas mejoras de funcionamiento de las restantes Bocas de Expendio y de su sede Central; en particular la generación y posterior ampliación del horario de expendio de viandas nocturnas para aquellos estudiantes que así lo requieren.
Por otra parte, por primera vez en la historia de la Universidad, contamos con un Plan Maestro de Infraestructura para la concreción de la Ciudad Universitaria así como la concreción de las obras en el Complejo. En igual sentido, vemos con agrado  los avances en la construcción del edificio de la Biblioteca Central que también posibilitará nuevos espacios aúlicos para  paliar el déficit edilicio. 
Si bien nuestra Universidad  no ha logado concretar un Plan Estratégico, todos los avances marcados  hasta aquí dan cuenta de la planificación  e interconexión de las diferentes políticas desarrolladas. Posibilitando que esta casa de estudios camine hacia la concreción efectiva del mismo.

Por todos los progresos que se han dado, Cauces apoya y aprueba el presente informe de gestión del Rectorado de nuestra Universidad. Sin embargo esto no implica que no seamos críticos ni veamos falencias o puntos pendientes.
En materia de Extensión entendemos que aún falta. Es necesario ésta sea un proceso verdaderamente dialéctico, donde la Universidad no sólo salga a transformar, sino que también ella misma sea transformada. Se ha dado un  paso importante con la curricularización de las Practicas Socio Comunitarias, no obstante aún falta generar mayor sensibilización y capacitación de los docentes y las áreas de gestión para que su implementación se concrete en todas las Facultades. Por otra parte, la jerarquización de la Extensión requiere para abandonar la mera retórica, tener un esquema de financiamiento permanente que incluya dedicaciones docentes reales a la Extensión. 
En cuánto a  Infraestructura, es imperioso dar solución a  los problemas edilicios en el corto plazo mientras se avance en la concreción de las Obras de la Ciudad Universitaria. Las condiciones de trabajo y cursada, en algunos espacios del complejo y muy en particular en la Facultad de Ingeniería y en el edificio de Rectorado requieren inmediatas y eficaces soluciones. 
En materia de Bienestar, falta aún para que el comedor llegue a todos los estudiantes, docentes y personal universitario sin importar su facultad de origen. La Universidad no puede desentenderse de su responsabilidad para con el bienestar de TODA la comunidad universitaria, ni supeditarla a la buena voluntad de determinadas conducciones políticas. En este sentido, acompañamos el pedido de los estudiantes de Derecho en cuanto a la apertura de la correspondiente boca de expendio, e instamos a las autoridades de esta unidad académica a que den pronta solución.

Reiteramos la necesidad de dar un salto de calidad en la gestión de Deportes; la planificación de los torneos y los espacios destinados a tal fin, entre otros. Es inadmisible que contando con el personal necesario, los docentes del área no se encuentren todo el año ni en horarios útiles para los estudiantes, la gestión de la Universidad debe dar solución pronta a ello para tner una política de Deportes masiva, inclusiva y permanente. 
En nuestra Universidad, resta aun por avanzar en los procesos de Evaluación Docente, no solo en su implementación real,  sino en la modificación de los criterios con los que se desarrolla. Entendemos que evaluar a los docentes, es el primer paso para tener una verdadera Excelencia académica y es fundamental que la misma se ajuste a los parámetros que la  actualidad tanto académica como tecnológica, requieren. Nos permitimos interrogar a la Comunidad Universitaria sobre la necesidad de repensar nuestra actual Carrera Docente.
Compañeras y Compañeros Asambleístas; 
 

A partir de los puntos enunciados sobre este último año y considerando este periodo de gestión, vemos una Universidad Nacional de Mar del Plata que ha podido cumplir su cincuentenario de vida en pleno funcionamiento. Con avances y con deudas como cualquier institución, que en democracia no debe permitirse el status quo como un valor y debe plantearse la transformación como un objetivo permanente. Pero que quede claro, no hay transformación posible cuando lo órganos de cogobierno no funcionan, cuando los intereses corporativos se anteponen a los proyectos institucionales, cuando las minorías no aceptan su condición de tal o las mayorías no respetan  a estas últimas. Por ello todos debemos festejar que nuestra Universidad este en pleno funcionamiento. Un funcionamiento necesariamente perfectible, que por ejemplo, sigue excluyendo de sus órganos de cogobierno al personal universitario; deuda inadmisiblemente vigente y que junto a la necesaria reforma de estatuto debemos afrontar. Y un funcionamiento debilitado y menoscabado por la asfixia presupuestaria sistemática y permanente en la que está el sistema universitario en nuestro país. Implementada esta por un gobierno nacional que pretende nuestro funcionamiento cuando más del 90% de nuestro presupuesto se destina a sueldos.  
Asimismo somos parte hoy de una Universidad más integrada a la sociedad. El proceso constante de re valorización institucional de la misión de Extensión es para nosotros indiscutible. Año a año se aumenta la cantidad de proyectos de extensión que nuestra Universidad desarrolla, así como la partida presupuestaria que lo financia; estamos encaminados hacia el Consejo Asesor Económico y Social que siquiera había sido discutido en periodos anteriores. A la vez la gran mayoría de nuestra comunidad acompaño la apuesta más trascendental que esta institución recuerde en la integración de la enseñanza y la extensión. Una Universidad que reciba de forma permanente a los actores sociales, que forma sus estudiantes en y desde el medio, que genera intervención comunitaria de forma sostenida y que potencia su relación con los otros eslabones del sistema educativo,  es  una Universidad  socialmente comprometida y transformadora. 
Permitámonos valorar nuestros avances, coordinados por una gestión, pero que pertenecen a todos y cada uno de los miembros de la comunidad universitaria. Asumamos responsablemente nuestros desafíos y desde el dialogo y la propuesta, concretémoslos.  La sociedad que financia nuestra existencia y cuyo bienestar debe ser el único destinatario de nuestro accionar, requiere de nosotros mas; debemos dejar los intereses sectarios, corporativos o las visiones de vanguardias supuestamente iluminadas, para ir entre todos hacia la Universidad de la Segunda Reforma; Publica, Masiva, Gratuita, de Excelencia y Socialmente Transformadora.  
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