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                  Facultad de Ingeniería

Universidad Nacional de Mar del Plata





Mar del Plata, 3 de junio de 2014

Estimado Profesor,
 
 
Desde la Secretaria de Investigación y Posgrado estamos trabajando en forma conjunta con los Departamentos de Física y de Mecánica con el objetivo de elaborar una propuesta para la creación de dos nuevos posgrados: el Doctorado en Ingeniería orientación Mecánica y el Doctorado en Ingeniería orientación Modelado y Simulación.

Los doctorandos deberán realizar un trabajo que signifique una contribución original al conocimiento en la especialización científica y tecnológica elegida. Deberán asimismo cumplir con requisitos que permitan acreditar su formación en el área, en particular con la aprobación de cursos de posgrado pertinentes en cada caso.
 
Por sugerencia del Director del Departamento de Ingeniería Mecánica, Dr. Santiago Urquiza nos dirigimos a Ud. con el fin de Invitarlo a participar como profesores y directores de tesis de estos nuevos programas de Doctorado que nos envíen un CV resumido (hasta 3 pags.) y  la propuesta de un curso (contenidos mínimos y UVACS).
Doctorado en Ingeniería orientación Modelado y Simulación
Los modelos computacionales y las tecnologías matemáticas de simulación son un recurso vital de I+D y un ingrediente esencial en la agenda de las tecnologías de innovación. Representan hoy en día ingredientes esenciales para abaratar y acelerar el desarrollo de nuevos productos en muchos sectores industriales, desde el aeroespacial hasta el financiero, pasando por sectores tradicionales como la industria del automóvil. El doctorado en Ingeniería orientación Modelado y Simulación se enfoca en el desarrollo de los conocimientos y estrategias requeridos para conducir investigaciones en el campo del modelado y la simulación. El objetivo del programa es preparar a los doctorandos para carreras de investigación académica, o de investigación y desarrollo en organismos o empresas públicas o privadas.

Doctorado en Ingeniería orientación Mecánica
El Doctorado en Ingeniería Mecánica estará orientado a la generación y transferencia de conocimiento así como también a la aplicación innovadora de las tecnologías existentes en el contexto nacional e internacional en áreas como: Diseño y cálculo en ingeniería, procesos de manufactura y su automatización, biomecánica, aprovechamiento de nuevos materiales en la tecnología mecánica, optimización del desempeño de productos y procesos.

El marco referencial-conceptual del doctorado estará guiado por el espíritu de crear una cultura académica, de formación e investigación de alto impacto, con el objetivo de producir investigadores y tecnólogos en ingeniería mecánica, capaces de sostener y desarrollar posiciones de liderazgo tanto en la academia y  la industria como en otros estamentos sociales y de gobierno. Para esto, se pretende explotar sinérgicamente los conocimientos provenientes de diferentes campos: la Ingeniería de Proyecto, las Tecnologías de Fabricación, el Diseño de Máquinas y Componentes en sus aspectos mecánicos, térmicos y energéticos y su articulación con las avanzadas tecnologías computacionales de CAD/CAM/CAE. Consecuentemente, se pondrá énfasis en un enfoque multidisciplinario como método para potenciar la producción de conocimientos originales para el desarrollo y la innovación tecnológica, teniendo en cuenta su impacto social y ambiental.

 
 
Cordiales saludos,
 
Sec. de Investigación y Posgrado
Facultad de Ingenieria
Universidad Nacional de Mar del Plata, Argentina
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