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Educación 
1987/1994

Ingeniería Electricista  

Título: Ingeniera Electricista;

U.N.M.D.P, Facultad de Ingeniería.

Promedio general: 7,24.

Promedio histórico: 7,15.

Especialización en Higiene y Seguridad en el Trabajo (Facultad de Ingeniería, Universidad Nacional de Mar del Plata).
Carrera de Postgrado aprobada con la presentación de un Proyecto Final. Este consistió en un trabajo de campo que incluyó el Análisis de Riesgos y el diseño del Plan de Evacuación en un reconocido club de la ciudad de Mar del Plata. 

Idioma Inglés                                                         

U.N.M.D.P.

Cursos en Laboratorio de Idiomas hasta 5to. año

FIRST CERTIFICATE OF CAMBRIDGE

Luminotecnia
Curso del Centro de Ingenieros, Arquitectos y 

Agrimensores de Mar del Plata, parte 1 y 2.

Electromecánica
Controladores Programables (PLC)
Curso en Facultad de Ingeniería U.N.M.D.P.

Informática
Introducción a la Metodología de la Programación
Curso en Facultad de Ingeniería U.N.M.D.P.

Programación en «Mathematica»

Curso en Facultad de Ingeniería U.N.M.D.P.

Internet - Páginas WEB
Usos académicos de Internet

Curso en Facultad de Ingeniería U.N.M.D.P.

Sistemas CAD aplicados a la Ingeniería
Utilización y programación en Autocad.
Curso en Facultad de Ingeniería U.N.M.D.P.

Postítulo de capacitación docente para profesionales.
Título otorgado por ISFD Nº19.

Experiencia PROFESIONAL

Julio de 1992 hasta junio de 1993

SERCOR SA  Servicios de electricidad especializada en buques pesqueros e industrias: Supervisora  técnico administrativa de control de reparaciones electromecánicas.

Relevamiento de instalaciones eléctricas en barcos pesqueros para su presentación ante Prefectura Naval Argentina y posterior aprobación e inspección de obra.







Septiembre de 1995 hasta marzo 1996

ASESORAMIENTO DE EMPRESAS EN SISTEMAS       COMPUTACIÓN


Experiencia en manejo de personal en el área de capacitación,  adiestramiento de personal en sistemas bajo UNIX, DOS, WINDOWS 95; utilitarios, QPRO, EXCEL, ACCESS (Creación de base de datos para Caritas).
En el ámbito académico: matemática, física, diagramas de flujo para mediciones de mercadotecnia, para uso en marketing y estadística, para uso empresarial y científico. 
Traducciones de manuales técnicos e informes para uso educativo, científico y comercial.

Mayo de 1994 hasta setiembre de 1995


ESEBA S.A.


Mar del Plata


Capacitación de personal técnico en electrotecnia, con la preparación y dictado del curso de nivelación para aspirantes a Operadores del Centro Operativo de Distribución ESEBA Provincial sito en Mar del Plata (actualmente EDES, EDEN y EDEA).   

Antecedentes Laborales
Marzo hasta mayo de 1994

Tres Arroyos. Profesor  interino en Colegio Industrial de Tres Arroyos Don José de San Martín en Cátedra Máquinas Eléctricas y Ensayos de 6to. año.

Mayo de 1990 hasta enero de 1991
BIBLIOTECA FACULTAD DE INGENIERÍA
Mar del Plata

Cargo docente: 2 cargos de ayudante de primera simple.

Marzo de 1989 hasta mayo de 1990

C.I.N. CONSULTORA INTEGRAL NAVIERA
Mar del Plata

Secretaria y auxiliar técnico. Dibujante de planos para presentación ante distintas reparticiones y fundamentalmente ante Prefectura Naval Argentina según reglamentación.

DOCENCIA
Desde marzo de 1995 a diciembre de 1999

Preparación de alumnos en FISICA 1,  FISICA 2 Y ELECTRONICA DIGITAL en Centro de Estudios Superiores a Distancia (CEDIS) para rendir parciales y finales en Ingeniería en Sistemas de la Universidad Nacional del Centro.

Desde octubre de 1996 hasta mayo de 2001

Ayudante de Primera con Dedicación Parcial en la Cátedra Física del Estado Sólido del Departamento de Física de la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Mar del Plata con tareas de docencia e investigación.  Formé parte de un grupo de investigación dedicado a Dinámica de Sistemas No Lineales, que cuenta con trabajos en publicaciones periódicas especificas, tales como «Physical Review E»  y «Fractals» entre otras.  Los trabajos se presentaron en idioma inglés.

Desde julio de 2001 a febrero de 2002
Profesora Suplente de Física del Colegio Nacional Dr. Arturo Illia, de dos cátedras: una de segundo año y otra en tercer año polimodal Ciencias Exactas y Naturales.

De marzo a diciembre 2001
Profesora Adjunta en la Cátedra Análisis de Sistemas I de la Carrera Licenciatura en Informática de la  Facultad de Ingeniería de la Universidad Atlántida Argentina desde abril de 2000.- 

Desde octubre de 2001 y actualmente
Ayudante de Primera con Dedicación Simple en las Cátedras “Física 1”, “Física 2”  y “Física Ingreso” de  la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Mar del Plata.
Desde abril de 2001
Profesora Adjunta en la Cátedra “Matemática Aplicada” de la Carrera Licenciatura en Informática de la  Facultad de Ingeniería de la Universidad Atlántida Argentina-

Desde septiembre de 2002 hasta diciembre de 2008

Profesora Adjunta en la Cátedras “Investigación Operativa I” e “Investigación Operativa II” de la Carrera Licenciatura en Informática de la  Facultad de Ingeniería de la Universidad Atlántida Argentina 

Desde septiembre de 2002 hasta diciembre de 2006

Profesora Provisional  de Física del Colegio Nacional Dr. Arturo Illia, con una cátedra de primer año polimodal  Ciencias Exactas (ésta es aparte de las dos mencionadas anteriormente).

Desde septiembre de 2002 hasta diciembre de 2006

Profesora Titular de Física de primer y tercer año polimodal Ciencias Exactas y Naturales, del Instituto Carlos Tejedor.

Desde el año 2007 hasta el año 2010

Profesora Suplente de Física de segundo año polimodal de la Escuela de Educación Agropecuaria Nº1 de Laguna de los Padres.

Secretaria de la “Especialización en Higiene y Seguridad en el Trabajo” de la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Mar del Plata, con tareas administrativas, de coordinación y gestión además del manejo y control de equipos de medición.

Desde el año 2008 y actualmente
Profesora Provisional de Física CENS Semipresencial 452 y 453 

Desde el octubre 2011 hasta junio 2013
Profesora Tutora de Física y Matemática, a cargo de Física en Curso de Ingreso y de asesoramiento y orientación en Ciencias Básicas y Análisis Matemático I en Universidad Tecnológica Nacional, Sede Mar del Plata.
Además:

He organizado, como emprendimiento particular, Talleres de Origami  para niños y adultos adaptables a todos los niveles, uno de los cuales se desarrolló como taller extraprogramático en el Colegio Illia en el año 2004. El origami, aparte de ser creativo y recreativo, contempla aspectos ergonómicos en la motricidad fina, tanto en el desarrollo como en la rehabilitación de  la movilidad, si es que se da el caso.

