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Programa: “II Jornadas Latinoamericanas Los sentidos de la Reforma Universitaria. Diálogos hacia un Compromiso Social Impostergable”.
23 de abril de 2018. Mar del Plata. Argentina
Modalidad de trabajo.
El Encuentro está organizado a partir de la realización de dos paneles, uno por la mañana y otro por la tarde, integrados por invitados especiales de diferentes universidades latinoamericanas, representantes institucionales, funcionarios, estudiantes y otros actores comunitarios. Posteriormente, se propiciarán conversatorios, debates y reflexiones que faciliten intercambios que posibiliten realizar nuevas construcciones conceptuales sobre los ejes centrales y su espacio en la agenda universitaria.
El eje central de las exposiciones y debates alude a “Los sentidos de nuestras Universidades Públicas en el centenario de la reforma”. 
Entre los aspectos a debatir destacamos: 
· Consideraciones sobre la Educación Superior como derecho.

· Compromiso Social. Realidades, contextos, intervenciones comunitarias.
· Los sentidos actuales de la Reforma Universitaria. Principios  de cogobierno, autonomía, libertad de cátedra.

· La extensión universitaria. Conceptos y prácticas actuales de interacción social. 

· Gestión Social del Conocimiento.
· La vigencia del pensamiento crítico.
Horarios: 
9 hs. Acreditación.

9.30 a 12hs  1º Panel: Visiones y perspectivas sobre los sentidos de la Educación Superior en América Latina y el Caribe.  Moderador Esp. Néstor Horacio Cecchi. Director CeSyS.
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Panelistas:
· Dr. Pedro Sanllorenti. Doctor en Ciencias Biológicas. Director de Estudios y capacitación IEC- Conadu. Secretario General adum. 

· Dra.Mercedes González Fernandez Larrea. Cuba.  Doctora en Ciencias de la Educación. Miembro del Tribunal de Ciencias de la Educación de Cuba
· Ing. Sandra María Lovo Jerez. Nicaragua. Fundadora Movimiento UNES. Presidenta y vice presidenta de la Unión Latinoamericana de Extensión Universitaria (ULEU) periodos 2015-2017 y 2018-2020, respectivamente  

· Lic. Ana Catelén. Presidente Federación Universitaria Marplatense. Integrante del Programa de Prácticas Comunitarias UNMdP.

Conversatorio. Espacio de diálogo entre los asistentes.
12 a 14 hs. Pausa
14hs. Presentación del libro: “Extensión crítica. Construcción de una Universidad en contexto. Sistematizaciones de experiencias de gestión y territorio de la Universidad Nacional de Rosario”. Compiladores: Ing. Juan Manuel Medina: Máster en DDHH y Gobernabilidad (UCLM España). Secretario Extensión UNR. Director Oficina Sur ULEU.  Dr. Humberto Tommasino: Mg. en Extensión Rural en la Universidad Federal de Santa María, Brasil. Doctor en Medio Ambiente y Desarrollo por la Universidad Federal de Paraná, Brasil. Ex pro Rector de Extensión de la Universidad de la República, Uruguay (2006-2014) 
14.30 a 17 hs. 2ª Panel: Visiones y perspectivas sobre los sentidos de la Educación Superior en América Latina y el Caribe. . Moderador. Lic.  Fabricio Oyarbide.
· C.P Alfredo Lazzeretti. Profesor UNMdP. Especialista en Administración Financiera Gubernamental. Rector UNMdP.
· Dr. Humberto Tommasino. Doctor en Medio Ambiente y Desarrollo por la Universidad Federal de Paraná, Brasil. Ex pro Rector de Extensión de la Universidad de la República, Uruguay (2006-2014)
· Ab. Juan Carlos Molinas. Paraguay. Licenciado en Ciencias Políticas Universidad nacional del Este. Presidente fundador de la Red Nacional de Extensión de Paraguay. (REXUNPY). Presidente Unión Latinoamericana de Extensión. ( ULEU).
· Lic. Juan Pablo Itoiz. Licenciado en Ciencia Política. Secretario General UNNOBA. Coordinador Ejecutivo de la Red nacional de Extensión Universitaria. REXUNI.
Conversatorio. Espacio de diálogo e  intercambio entre los asistentes.
17hs- Palabras  de cierre a cargo de la Esp. Dora Perez. Integrante equipo docente CesyS.  Entrega de certificados.
Estas jornadas están dirigidas a docentes, extensionistas, investigadores, personal universitario, actores comunitarios, miembros equipos de gestión, estudiantes, graduados, gremios docentes.
Coordinación Académica: Pedro M. Sanllorenti (Adum) Néstor H. Cecchi y Dora A. Pérez (CeSyS).

 Coordinación Ejecutiva: Viviana A. Gómez (CeSyS)

Las actividades se realizarán en la sede de a.d.u.m. Agremiación Docente Universitaria Marplatense. Roca 3865. Mar del Plata. Provincia de Buenos Aires. Argentina
Informes e Inscripción:
Enviar un correo a cesys.adum@gmail.com con los siguientes datos:

Apellido y nombre completo 

Tipo y número de documento 

Unidad Académica a la que pertenece
La Participación en las Jornadas será GRATUITA

Por razones de Organización, solicitamos confirmar su asistencia

