“Historia de la Ciencia”  SEQ CHAPTER \h \r 1
Curso de Posgrado

Docentes: Dr. Pablo Daniel Sisterna (Dr. en Física, Profesor y doctor en filosofía, Prof. Adjunto con ded. Simple UNMdP) y Prof. Lucrecia Gaich (Prof. Filosofía, Ayudante Graduado con ded. Simple UNMdP).
Docente responsable del curso: Dra. Miriam Castro
Extensión del curso: 
Clases teóricas: 60 hs

Clases prácticas: 30 hs

UVACs: 4UVACs
Fecha: segundo cuatrimestre (Profesorado y Licenciatura en Filosofía) 
Modalidad: Curso presencial 
Profesionales a los que está destinado el curso: 
Inscriptos en carreras de posgrado de la Facultad de Ingeniería UNMdP, docentes de la Universidad Nacional de Mar del Plata, inscriptos en carreras de posgrado de organismos nacionales, profesionales interesados en la temática.
Descripción:
Considerando al futuro profesor de filosofía como principal componente del alumnado de esta materia, es fundamental transmitir dos cosas: por un lado la ciencia en cuanto “filosofía natural” como aventura del pensamiento, recorriendo los momentos más importantes de su historia, en pos de incentivar a los jóvenes al descubrimiento como pasión; por otro lado, en cuanto al aspecto epistemológico, transmitir el asombro ante el hecho de que la ciencia “funciona”, y su lenguaje son las matemáticas. Consiguientemente ha transformado nuestras vidas, y por ende la pregunta de por qué el conocimiento del mundo es posible se ha tornado desde hace siglos en una seria discusión en los ámbitos más elevados del pensamiento universal. Dada la forma en que se dictará la materia, lo que se propone es una introducción histórica a la teoría del conocimiento además de una introducción a la historia de la ciencia. Se dedicarán espacios a la historia de las matemáticas, como complemento necesario a la historia de la ciencia misma, dado que las matemáticas y la lógica se han considerado a lo largo de los siglos como el refugio de la racionalidad y de la certeza, y han estado detrás de las discusiones acerca del carácter de nuestro conocimiento del mundo y de sus leyes. 

Material Básico:  
Dictado de Clases teóricas magistrales y sesiones de discusión con utilización de pizarrón, transparencias y proyecciones tipo Power-point, dinámica de análisis y discusión de problemáticas. Clases de trabajos prácticos para la resolución de problemas y de guías.

Se fomenta la participación durante las clases teóricas de los alumnos con preguntas retóricas que en realidad incitan a su participación, tratando de ubicar a los pensadores en sus diferentes épocas. Fomento de la lectura crítica de textos relacionados. Un pilar importante de las actividades de aprendizaje es la realización de guías de trabajos prácticos. En las mismas se le presentan al alumno diferentes hechos de la historia de la ciencia acerca de los cuales debe responder a preguntas que requieren un análisis crítico de los mismos. Este análisis puede requerir en algunos casos el uso de criterios modernos de ponderación científica, y en otros sumergirse en el contexto histórico en el que se desarrollaron dichos acontecimientos. Estas actividades necesitan de una actitud crítica de parte del alumno, y al mismo tiempo la aplicación de los conocimientos y perspectivas enseñadas en las clases. 

Programa:
Unidad I: Historia de la ciencia y filosofía de la Ciencia 
El conocimiento científico. Ciencia antigua y ciencia moderna. Formas de integración del conocimiento científico: teorías. Los modelos científicos. Los métodos de la ciencia y la investigación. Criterios de la historiografía de la ciencia. 
Unidad II: Los orígenes de la ciencia occidental 
Los umbrales del conocimiento científico. Babilonia y Egipto. Los griegos y el cosmos. El comienzo de la especulación racional. La geometría. Tales y Anaximandro. La escuela pitagórica. Jenófanes, Parménides y Zenón. 
Unidad III: La filosofía natural de los griegos 
Las escuelas atenienses: Platón, Aristóteles, el atomismo de Leucipo y Demócrito. La ciencia de Alejandría: Euclides, Eratóstenes, Arquímedes, las cosmologías de Aristarco y Tolomeo. 
Unidad IV: La ciencia medieval 
El imperio romano y el fin de Alejandría como centro cultural. El Islam, la cultura árabe y la ciencia griega. El rol de la cristiandad. Traducciones y Universidades. La recepción de la ciencia greco-árabe por el mundo cristiano occidental. La iglesia romana: Santo Tomás, Roger Bacon. Los escolásticos tardíos: Oresme, Buridan.
Unidad V: El surgimiento de la ciencia moderna 
Las tres tradiciones científicas: neoplatónica, organicista y mecanicista. El renacimiento: Leonardo da Vinci, Novara. La geometría celeste: la ruptura compernicana, Brahe y Kepler. La unificación de la mecánica sublunar y supralunar: Galileo, el nacimiento de la Física. El mecanicismo de Descartes. Estructura de la materia: el atomismo de Gassendi y Boyle. La obra de Newton: cálculo, dinámica y óptica. 
Unidad VI: La ciencia clásica 
Desarrollos de los siglos 18 y 19. La mecánica analítica y la astronomía: Euler, Lagrange y Laplace. El surgimiento de la química moderna: Priestley, Lavoisier y Dalton. La formulación de la termodinámica, el concepto de energía y la teoría cinética: Carnot, Clausius, Kelvin, Boltzmann. La teoría electromagnética: Ampere, Faraday, Maxwell, Hertz. 
Unidad VII: La ciencia contemporánea (desde 1887 hasta el presente) 
El experimento de Michelson y Morley. Los rayos X y la radiactividad: Roentgen y Becquerel. Teorías sobre la estructura eléctrica de la materia. Modelos atómicos. Los quanta de Plank. Einstein en 1905: la teoría de la relatividad, el efecto fotoeléctrico y el movimiento browniano. El desarrollo de la mecánica cuántica. Nuevas discusiones sobre viejas cuestiones filosóficas.

Evaluación: 
Durante la cursada los alumnos deberán entregar completas las guías de trabajos prácticos. La evaluación final consiste en la presentación oral de una monografía escrita acerca de algún episodio de la historia de la física, en donde la narración utilice los criterios de análisis aprendidos durante la cursada
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