“Epistemología e Historia de la Ciencia”  SEQ CHAPTER \h \r 1
Curso de Posgrado

Docentes: Dr. Pablo A. Martínez (Prof. Adjunto con ded. Exclusiva UNMdP) y docentes colaboradores Luis Perissinotti, Silvina Stutz, Isabel Lynch, Melisa Garrido, Rocío Fayó, Manuel Irigoitía, Martín Orensanz, Bernardo Taverna, Melina Castano y Ramiro Bagnato.
Docente responsable del curso: Dra. Miriam Castro
Extensión del curso: 
Clases teóricas: 30 hs

Clases prácticas: 37,5 hs

UVACs: 3,5
Fecha: segundo cuatrimestre (Profesorado y Licenciatura en Química y Profesorado y Licenciatura en Ciencias Biológicas)
Modalidad: Curso presencial 
Profesionales a los que está destinado el curso:
Inscriptos en carreras de posgrado de la Facultad de Ingeniería UNMdP, docentes de la Universidad Nacional de Mar del Plata, inscriptos en carreras de posgrado de organismos nacionales, profesionales interesados en la temática.
Descripción:

La materia se estructura en tres módulos:

Módulo I. Epistemología 

Módulo II. Bioética

Módulo III. Historia de la Química y de la Biología 

Material Básico:  

Dictado de Clases teóricas magistrales y sesiones de discusión con utilización de pizarrón, transparencias y proyecciones tipo Power-point, dinámica de análisis y discusión de problemáticas. Clases de trabajos prácticos para la resolución de problemas y de guías.
Programa:
Módulo I
Unidad I: Introducción al estudio de la ciencia.

Lo percibido y lo real. Lenguaje y verdad. Tipos de conocimiento. La ciencia como un tipo particular de conocimiento. Métodos para fijar creencias. Ciencias formales y ciencias fácticas, Filosofía de la Ciencia, Gnoseología, Epistemología, Metodología. Contextos de descubrimiento, justificación y aplicación. 

Unidad II: Características del conocimiento científico.

Base empírica de la ciencia. Observación y observación científica. El vocabulario de la ciencia. Enunciados científicos. La experimentación como base adecuada de la ciencia. Tipos de razonamiento: analogía, abducción, inducción, deducción. El problema de la verificación. Los métodos en ciencia: inductivo, hipotético deductivo, axiomático y dialéctico.

Unidad III: Concepción hipotética de la ciencia.

La estructura de una teoría científica: leyes, hipótesis, enunciados de la base empírica. Consecuencias observacionales y contrastación. Función de las teorías científicas: explicación y predicción. La propuesta del Círculo de Viena. Críticas a la inducción. El método hipotético-deductivo. El falsacionismo de Karl Popper. Falsacionismo sofisticado. Críticas al falsacionismo. 

Unidad IV: Las teorías como estructuras: Paradigmas y Programas de investigación. 

La perspectiva historicista de Thomas Kuhn. El concepto de paradigma. Etapas del desarrollo científico. Revoluciones científicas y progreso. Inconmensurabilidad de paradigmas rivales. Concepción relativista del progreso y la racionalidad científica. Los programas de investigación científica de Imre Lakatos. Elementos de los PICs. Anomalías y refutabilidad. Historia interna e historia externa. Criterio de aceptación y rechazo de un PIC. El racionalismo lakatosiano. Vinculaciones Popper-Kuhn-Lakatos. 

Unidad V. Miradas diversas sobre el desarrollo de la ciencia.

Paul Feyerabend y el anarquismo epistemológico. Proliferación teórica: su importancia metodológica. Inconmensurabilidad radical. Relativismo e historicidad del progreso científico. Conceptos fundamentales en las epistemologías de Gastón Bachelard, Louis Althusser y Jean Piaget. 

Unidad VI. Algunas discusiones actuales en epistemología.

El nuevo experimentalismo. Realismo y antirrealismo. Ciencia moderna y ciencia posmoderna. Proliferación de epistemologías: contextualista, feminista, social, probabilística, testimonial, de la percepción, cognitiva.
Módulo II
Bioética.

¿Qué es la Bioética? Origen, historia y alcance de la Bioética. Distinción entre ética, moral y deontología. Concepción actual y fundamentaciones de la Bioética. El análisis de los dilemas bioéticos. Ética ecológica, Bioética y medio ambiente. Bioética y percepción ética de las tecnologías: ingeniería genética, biotecnología, bioseguridad. Bioética en la investigación científica: investigación y experimentación en animales. Evaluación de tecnologías y Bioética.
Módulo III
Unidad VIII: La química y la biología en la Antigüedad Clásica, la Edad Media y el Renacimiento. 1.

La primitiva filosofía natural de los griegos. Concepciones de la Materia en la Antigüedad. El atomismo y sus modificaciones. La Teoría Geométrica de Platón. El inicio de la ciencia médica entre los griegos. La Teoría Cualitativa de la Materia de Empédocles. La ciencia de Aristóteles. La clasificación de los seres vivos. Los Cuatro Elementos y las cuatro Cualidades; el quinto elemento: Éter o Quintaesencia. Sistemas de filosofía natural tras Aristóteles.

Unidad IX: La química y la biología en la Antigüedad Clásica, la Edad Media y el Renacimiento. 2.

La ciencia en el Oriente. La biología entre los árabes. El surgimiento de la Alquimia. Hermes Trimegisto y la Piedra de la Esmeralda. Alejandría, la alquimia árabe y la alquimia europea. La interpretación vitalista y mística de las transformaciones (evolución natural de los metales viles hacia el Oro) y el esoterismo. Las Teorías Alquímicas sobre la materia. La Piedra Filosofal. La biología en la edad media cristiana. Reencuentro de los autores clásicos. Nuevas ideas y nuevo método científico. El Renacimiento: biología descriptiva. El descubrimiento de la circulación de la sangre.

Unidad X: La química y la biología en los siglos XVII y XVIII. 1.
Origen de la moderna idea de la naturaleza. El Siglo XVII y la Pre-Ciencia. Los sistemas mecánicos de la naturaleza. Explicación mecánica de fenómenos vitales. Primeros experimentos en Química y Bioquímica. Reconocimiento del Dióxido de Carbono y de la diversidad de los Gases. Definición moderna de Elemento Químico. Análisis Químico Cualitativo. Renacimiento del atomismo especulativo. Nuevas teorías atómicas. Microscopia y micrografía. Avances en clasificación sistemática: Linneo. Anatomía descriptiva y comparada en el siglo XVIII.
Unidad XI: La química y la biología en los siglos XVII y XVIII. 2.
La primera Teoría Química: el Flogisto, puente entre la Alquimia y la Ciencia Química. Descubrimiento de sustancias: MnO2, Mn, SO4Ba, Cl2 , FH, NCH y ácidos orgánicos. Química de los gases. Aislamiento de los diferentes “aires” (CO2, H2, N2 ,O2, ClH, etc.). La síntesis del agua. Biología experimental y especulativa. Comienzo de la química moderna y su influencia en la biología. La filosofía crítica y las concepciones románticas de la naturaleza. Biología y filosofía natural.
Unidad XII: La química moderna.
Primera Revolución Química. La Balanza Analítica. Principio de Conservación de la Masa. La Teoría del Oxígeno y el fin de la Teoría del Flogisto. El concepto “provisorio” de Elemento Químico. La primera Tabla de Elementos. Una nueva nomenclatura química. El Siglo XIX y el Atomismo. Las reacciones químicas entre gases y la Ley de Gay-Lussac. La noción de molécula. El método de Berzelius para determinar Fórmulas Químicas y Pesos Atómicos. Electroquímica. El fin de la Teoría Vitalista. La Síntesis Orgánica. Teoría Atómica vs Equivalentes Empíricos. El Congreso de Karlsruhe, Cannizzaro y el reestablecimiento definitivo de la Teoría Atómico-Molecular en la Química. La tetravalencia del carbono y la estructura del Benceno. Pasteur y la estereoisomería. La Química Orgánica estructural. Mendeleiev y la Tabla Periódica. Descubrimiento de los Gases Nobles y su inclusión en la Clasificación Periódica. Fundación de la Físico Química y la Termodinámica Química. Los Físicos Atomistas y los últimos antiatomistas. Nacimiento de la Química Biológica. El descubrimiento de los Rayos X. Nacimiento de la Teoría Cuántica.

Unidad XIII: La biología moderna.
De la filosofía natural a la biología moderna. La anatomía comparada a principios del siglo XIX. Humboldt y Lamarck. Las teorías de Cuvier. Teoría de los tejidos. Progreso de la embriología: Ovistas y animalculistas. Avance de la investigación experimental. Microscopia y citología. La teoría celular. Morfología y clasificación. Microbiología: infusorios, fermentación. Pasteur y el fin de la generación espontánea. Botánica. La filosofía natural positivista y la materialista. Darwin. En pro y en contra de Darwin. Diferentes ramas de la biología a la luz del darwinismo. Declinación del darwinismo. Haeckel y el monismo. Neodarwinismo y neolamarckismo. Weissman y el plasma germinal. Experimentos sobre la herencia: Mendel. La escuela de Morgan. Mecanicismo y vitalismo.
Unidad XIV: La química y la biología en el siglo XX
Relaciones entré química, física y biología. El concepto de Isótopo. Primer modelo del átomo. Fundamento de la Clasificación Periódica de los Elementos. La Unión Química y sus propiedades explicadas por la Mecánica Cuántica. La Termodinámica Química. Teorías Acido-Base. Desarrollo de la Cinéticas Química y Electroquímica. Bioquímica: las enzimas como proteínas. Relación entre el ADN y los genes. Watson y Crick y la estructura tridimensional del ADN. Nacimiento de la Biología Molecular. El siglo del gen. El Proyecto Genoma Humano. Conclusiones y enseñanzas de la historia de la ciencia.

Evaluación: 

Módulo I. Parcial escrito. Se aprueba con 6 y tiene una instancia de recuperación. 

Módulos II y III. Presentación de una monografía, grupal, con exposición oral y presentación de copia impresa. 

Además de esas evaluaciones, durante las clases teóricas se evaluarán contenidos acerca de las clases anteriores y de actividades a realizar fuera del aula.
Para aprobar los Trabajos Prácticos. Asistir al 75% de las clases de cada módulo, presentar la monografía en la fecha que se informará oportunamente y aprobar las evaluaciones.

Para aprobar la Asignatura. Examen final oral obligatorio, en las fechas de mesas de examen de la Facultad, según Calendario Académico.
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