Asignatura: Estrategias de Selección de Materiales
Tipificación: Teórico práctica

Duración: 48 hs

UVACS solicitados: 2


El curso se ofrece para graduados que no hayan cursado la carrera Ingeniería en Materiales en la Facultad de Ingeniería de la UNMdP. 
Evaluación: Un examen teórico y resolución de problemas abiertos.

Contenidos Mínimos: 

Aspectos principales del proceso de selección de materiales. Optimización del procedimiento de selección. Análisis de las propiedades del material  a  ser  usadas  en  el proceso de selección. Fuentes de información para datos de propiedades de materiales.  Cartas  de  selección  de  materiales. Índices de performance. Técnicas  cuantitativas de  selección  de materiales. Selección de materiales  para  la función. Estudio de casos. Selección de materiales para diferentes aplicaciones  (ejes,  resortes,  vigas, columnas,  diafragmas, válvulas, recipientes,  turbinas, elementos que generan tensiones de contacto, aislación térmica, dispositivos de precisión, etc.).  Materiales, estética y diseño industrial. Fuerzas impulsoras para la evolución de los diseños como consecuencia de la aparición de nuevos materiales.

Estrategias de Selección de Materiales

Programa Analítico
Unidad 1: Introducción

Diseño en el contexto ingenieril. Tipos de diseños. El proceso de diseño. El rol de los materiales en el diseño. Evolución de los materiales ingenieriles. Interacción entre el proceso de diseño y la selección de materiales. Fuerza impulsora para el cambio. Estética y diseño industrial. 

Unidad 2: Cartas de Selección de Materiales e Indices de Performance

Módulo vs. Densidad - Resistencia vs. Densidad - Tenacidad vs. Densidad - Módulo vs. Resistencia- Rigidez específica vs. Resistencia específica- Tenacidad vs. Módulo- Tenacidad vs. Resistencia – Coeficiente de Pérdida vs. Módulo- Conductividad térmica vs. Difusividad térmica - Expansión térmica vs. Conductividad térmica - Expansión térmica vs. Módulo - Resistencia normalizada vs. Expansión térmica - Resistencia vs. Temperatura - Módulo vs. Costo relativo - Resistencia vs. Costo relativo - Tasa de desgaste vs. Dureza..

Estrategias de selección. Atributos de los materiales. Función objetivo. Restricciones primarias y secundarias. Definición de los índices (IP). Deducción y cálculo de los IP para distintas aplicaciones. Selección de materiales siguiendo el criterio del máximo índice de performance. Técnicas cuantitativas de selección de materiales. Método del costo por unidad de propiedad. Método de los factores ponderados. Método de Hanley-Hobson. Método del optimizador de fulmer. Sistema internacional Harvester Chat. Método WPF-CUR.

Unidad 3: Estudio de Casos
Selección de materiales para los siguientes requisitos de diseño: resistencia- rigidez-resistencia a la fractura frágil- resistencia a la fatiga- máximo almacenamiento de energía elástica- mínima frecuencia de vibración-mínima distorsión térmica-propiedades térmicas especificadas para la aplicación- propiedades eléctricas especificadas para la aplicación.  Mínimo peso y mínimo costo como variables de selección. Vigas. Columnas. Paneles. Discos soportados. Volantes rotatorios. Dispositivos sometidos a grandes fuerzas inerciales (cabezales de impresión). Bielas.  Ventiladores de alto caudal. Resortes. Bisagras elásticas. Sellos elásticos.  Diafragmas para actuadores de presión. Cuchillas y Pivotes. Recipientes de presión. Competencia de los materiales poliméricos y cerámicos frente a los metales en casos de diseño limitado por deformación. Mesas vibratorias. Bancos de prueba y zarandas. Aislación en estado transitorio (contenedores isotérmicos).  Aislación en estado estacionario (hornos de calcinación/ heladeras). Materiales para óptimo almacenamiento de energía solar.  Mínima distorsión térmica en dispositivos de alta precisión. Máxima resistencia al choque térmico (válvulas cerámicas para canillas). Materiales para motores eléctricos de alta potencia y alta velocidad. Materiales para motores eléctricos de alta potencia y baja velocidad. Materiales para imanes con intensidad de campo variable. 

Unidad 4: Fuentes de Datos
Niveles de precisión en los datos de las propiedades de los materiales. Handbooks de propiedades de materiales. Bases de datos en forma de software. Sistemas expertos. Estudio de casos: Aleaciones ferrosas y no ferrosas. Materiales poliméricos. Materiales cerámicos- Materiales compuestos.
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