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Programa:
1.  Introducción  

Sólidos elásticos. Elasticidad lineal (sólidos Hookeanos) y no lineal (gomas). Esfuerzos normales en corte.

Fluidos viscosos. Fluidos newtonianos y no newtonianos.  Comportamientos viscosos complejos. Efecto de la velocidad de corte y del tiempo sobre la viscosidad.

Materiales viscoelásticos. Reología.

2. Viscoelasticidad Lineal 

Respuesta de los materiales viscoelásticos a bajas deformaciones. Principio de superposición tiempo-temperatura (“analogía” t-T). Principio de superposición de Boltzman (superposición de esfuerzos).

Tipos de deformaciones: Corte, extensión, deformaciones sinusoidales. Variación de las propiedades de los materiales en función del tiempo: Relajación de esfuerzos, creep. 

3.Viscoelasticidad No-lineal 

Repuesta de los materiales a grandes deformaciones.  Arranque de flujo en corte. Relajación de esfuerzos como función del tiempo y de la magnitud del esfuerzo aplicado. Esfuerzos normales en corte.  

4. Reometría:  en corte y extensional  

Equipos utilizados en la medición de propiedades viscoelásticas de líquidos y sólidos. Líquidos: Viscosímetros. Flujos por arrastre y por diferencia de presión, reómetros rotacional y capilar. Viscosidad extensional. Sólidos: Equipos de análisis dinámico-mecánico. Indexers.  Fuentes de errores experimentales en las mediciones.

5. Aplicaciones  

Líquidos poliméricos (soluciones diluidas a concentradas, polímeros fundidos), sistemas bifásicos (mezclas, copolímeros).

Suspensiones, polímeros  fundidos cargados, fluidos en alimentos, pinturas.

Sólidos poliméricos cargados/ compuestos.

Variación de las propiedades durante una reacción de entrecruzamiento (físico o químico).
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