PROCESAMIENTO DE POLÍMEROS REACTIVOS Y MATERIALES COMPUESTOS (4 UVACs)

Contenidos Mínimos

Conceptos básicos para el procesamiento reactivo de resinas: modelos cinéticos y reológicos. Tipos de resinas y diferencias entre ellas. 

Distintos procesamientos: Inyección reactiva (RIM). Inyección Reactiva de Plásticos Reforzados (RRIM). Moldeo de transferencia de molde (RTM). Autoclave y SMC. Filament Winding. Pultrusión. 

En todos los casos se muestra el principio de funcionamiento del equipo y las variables críticas del procesamiento y diagramas de moldeo

Objetivos de la asignatura 

Esta materia tiene el objetivo de lograr la comprensión de los principios y criterios involucrados en el procesamiento y desarrollar su capacidad para aplicar esos principios en la resolución de problemas específicos. Estos problemas apuntan al análisis del funcionamiento y la utilización de equipos para procesamiento.

Conocimientos previos requeridos


Debe tenerse el curso "Materiales Poliméricos" aprobado (o conocimientos equivalentes justificados apropiadamente y que serán evaluados al incribirse para este curso).

Metodología a usar en el dictado de la asignatura


Para alcanzar los objetivos propuestos, se dictarán clases teóricas (36 horas totales) abiertas a las preguntas de los alumnos y clases de problemas (24 horas teórico-prácticas que incluye los trabajos prácticos de laboratorio) que requieran del razonamiento y criterio del alumno para su solución.


En los trabajos prácticos se orientará a los alumnos en el desarrollo del mismo, permitiéndole tomar decisiones, en base a criterios ingenieriles y los conocimientos que  han adquirido previamente, enfocados en obtener  la solución mas conveniente ante la presencia de un problema particular. También aprender el uso de los equipos disponibles para el desarrollo de la práctica.

PROPUESTA DE ACTIVIDADES

Clases teóricas, seminarios de resolución de problemas o preguntas y trabajos prácticos.

La evaluación se realizará por medio de un examen final.

PROGRAMA ANALÍTICO

Tema 1: Conceptos básicos para el procesamiento de polímeros reactivos
 Diagramas de procesamiento integral. Quimioreología. Cinética. Diagramas de Fases. Tipos de resinas utilizadas en general.

Tema 2: Inyección reactiva

 Equipos. Calidad de Mezclado. Etapa de llenado. Diagramas de llenado. Etapa de curado

Diagramas de moldeo y desmoldeo. RRIM-SRIM. Transferencia de resina al molde (RTM). Videos

Tema 3: Espumado 

Tipo de resinas termorrígidas usadas. Variables del espumado. Celdas. Tiempo de Cremado. Crecimiento de burbujas. Gelación. Densidad final. Espumas con piel.

Tema 4: Moldeo por compresión en polímeros termorrígidos 

Descripción del equipo. Moldes. Secuencia en el moldeo. Análisis de la influencia de la temperatura. Velocidad de bajada constante. Presión constante. Reacción de entrecruzamiento. 

Sheet molding Compounds" (SCM) Autoclave. Descripción. Efecto de la Presión y la Temperatura. 

Tema 5: Procesamiento continuo de materiales compuestos:
Pultrusión. Descripción. Variables: velocidad de tirado, temperatura de pared, contenido de fibras. Ejemplos de pultrusión de termorrígidos y termoplásticos.

Enrrollamiento de filamentos. Tipos de equipos. Variables del proceso: tensión en el proceso de enrrollamiento, sistemas de mojado de fibras, velocidad del mandril. Videos.

TRABAJOS PRACTICOS

TP Nº1: Método de ascenso adiabático

Objetivo: Obtención de una expresión cinética global para la reacción de un polímero termorrígido de alta reactividad (por ejemplo: poliester insaturado).

Equipo: Equipo construido en el laboratorio con paredes aisladas (termo) medición de temperatura mediante termocuplas.

TPNº2: Calorimetría diferencial dinámica

Objetivo: Determinación de una expresión cinética global para la reacción de un polímero termorrígido y su transición vítrea (por ejemplo: epoxi-amina)

Equipo: Calorímetro diferencial Dinámico (DSC)

TPNº3: Espumado de Polímeros termorrígidos en laboratorio

Objetivo: Entender las etapas del proceso de espumado. Efecto de las variables de formulación: agente espumante, concentración de catalizador y de las variables de procesamiento: temperatura inicial, condiciones adiabáticas, densidad final de la espuma.

Equipo: espumado libre

TPNº4: Pultrusión de Materiales compuestos

Objetivo: Efecto de la velocidad de tirado, temperatura de pared y contenido de fibras sobre las propiedades mecánicas  y superficiales de los polímeros obtenidos.

Equipo: Pultrusor diseñado a escala de laboratorio

TPNº5: Resins Transfer Molding (RTM)(Trabajo práctico nuevo)

Objetivo: Los alumnos utilizarán un equipo de RTM tipo industrial, recientemente adquirido mediante proyecto FOMEC. Se prepararan placas de fibra de vidrio-poliester, se estudiará el efecto de la velocidad de inyección, el patrón de flujo, la cantidad de fibra, y la formulación de la resina.

Equipo: Equipo de RTM para sistemas poliester Glas-Craft. Molde de inyección rectangular 
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1.- Principles  of Polymer Processing.
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8.-Plastic Foams Part I y II.

K.C. Frish and J.H. Saunders, Editorial Marcel Dekker, 1973

9.- Polymer Processing.

D.H. Morton Jones, Editorial Chapman and Hall, 1989

10.- Handbook of Pultrusion Technology.
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Además se ha elaborado un manual con fotocopias de trabajos publicados recientemente y transparencias utilizadas durante las clases teóricas para que puedan seguirse los temas apropiadamente.

