Recubrimientos y Películas Delgadas –Deposición y caracterización 
Curso de Posgrado
Docentes Responsables: Dr. Sergio Pellice – Dra. Josefina Ballarre

Carga horaria: 12 horas teóricas y 24 horas teórico-prácticas (2 UVAC´s).
Programa Analítico:
Módulo 1: Introducción – Sustratos: elección  y preparación – Relación sustrato/recubrimiento – Tipo de recubrimientos – Técnicas diversas de deposición – Resultados esperados de los recubrimientos, finalidad y aplicaciones generales.
Módulo 2: Deposición en vacío – Deposición en fase sólida (PVD) y deposición química de vapor (CVD).

Módulo 3: Recubrimientos por electrodeposición – Pulverización catódica (sputtering).

Módulo 4: Técnica sol-gel. Bases de la técnica, principios químicos elementales. Relaciones entre componentes – Presencia de solventes – Gelificación – Multicapas y funcionalización de las mismas.
Módulo 5: Caracterización de los recubrimientos – Propiedades físicas (aspectos ópticos e integrales – Revelado de microestructuras, etc.) – Técnicas de caracterización química (DSC, ATG, espectroscopia IR, DRX, etc) – Propiedades mecánicas (ensayos de adhesión, abrasión, nanoindentación, nanorayado, etc.) – Técnicas de caracterización ópticas y electrónicas (espectroscopías ópticas y de impedancia) – Otras técnicas de caracterización.
Módulo 6: Aplicaciones de los recubrimientos – Recubrimientos anticorrosivos – Resistencia al desgaste y la abrasión – Aplicaciones en electroóptica y electrónica – Recubrimientos funcionales – Pinturas.
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