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Descripción:
La Tribología es la ciencia que estudia la fricción, el desgaste y la lubricación, por lo tanto el curso propone adquirir conocimientos en los temas mencionados. La fricción y la lubricación son abordadas en unidades dedicadas a tal fin (ver programa analítico del curso). Con relación al desgaste, debe considerarse que se produce bajo cuatro mecanismos básicos (según la aceptación general): abrasión, adhesión, fatiga de contacto y tribo-corrosión, los cuales serían tratados especialmente en unidades separadas.
No obstante, el deterioro por desgaste se produce bajo ciertas condiciones a menudo también denominadas mecanismos, tales como erosión y fretting, los cuales también serán tratados en particular como parte del contenido del curso.
Dado que todas las interacciones entre cuerpos se producen a través de sus superficies, sus características físico-químicas, geométricas y energéticas adquieren particular importancia, inclusive mayor que las propiedades de volumen, por lo tanto, este tema también recibirá particular atención a través de una unidad dedicada especialmente a su tratamiento.
El objetivo del curso es que el alumno desarrolle los conocimientos sobre los fenómenos básicos que tienen lugar en la interacción de superficies, los que derivan en el desgaste de los elementos de máquina según los distintos mecanismos básicos en distintos materiales. Que sea capaz de analizar un tribosistema (elementos interactuantes y su entorno: materiales, geometría, medio ambiente, lubricante, huellas de desgaste, etc.), pudiendo determinar el mecanismo de deterioro o desgaste, y la importancia de los materiales intervinientes.

Que el alumno pueda relacionar los conocimientos adquiridos en este curso, con los obtenidos en otros cursos, de grado o postgrado, sobre los cuales se sustenta, con el objeto de crear las habilidades necesarias para trabajar en el desarrollo de nuevos materiales, y también en el diseño y mantenimiento de máquinas y equipos. 
Programa analítico del curso:
Unidad 1 – Introducción a la Tribología. 1. Definición y Alcances, 2. Aspectos Económicos en Tribología, 3. Naturaleza de las Superficies, 4. Daño Superficial, 5. Fricción, 6. Mecanismos de Fricción, 7. Mecanismos de Desgaste, 8. Ensayos de Desgaste. 9. Lubricación, 10. Técnicas de Mantenimiento, 11. Monitoreo de Equipos
Unidad 2 – Ccia. de Materiales, Prop. de Volumen y de Superficie. 1. Introducción, 2. Energía Libre y Estabilidad de los Sistemas, 3. Estructura del Sólido, 4. Propiedades de los Materiales y Transformaciones, 5. Metales, 6. Polímeros, 7. Cerámicos, 8. Materiales Compuestos, 9. Propiedades de volumen, 10. Propiedades de Superficie, 11. Contacto entre sólidos.
Unidad 3 - PRIVATE 
Fricción. 1. Introducción, 2. Primeros Estudios Sobre Fricción, 3. Leyes de la Fricción, 4. Mecanismos de Fricción, 5. Fricción en Metales, 6. Fricción en  Polímeros, 6. Fricción en Cerámicos.
Unidad 4 – Desgaste por Abrasión. 1. Tribología y Mecanismos de Desgaste, 2. Desgaste por Abrasión, 3. Cuantificación de la Abrasión, 4. Diagrama de Modo de Desgaste, 5. Grado de Desgaste, 6. Influencia de la Dureza, 7. Efecto de Segundas Fases, 8. Capacidad de Deformación, 9. Caracterización de las Partículas Abrasivas, 10. Selección de Materiales, 11. Abrasión en Sistemas Lubricados.

Unidad 5 – Desgaste por Erosión. 1. Introducción, 2. Erosión en Metales, 3. Velocidad y Angulo de Impacto, Modos Dúctil y Frágil, 4. Erosión de Materiales de Uso Ingenieril, 5. Variables que Afectan la Erosión, 6. Cavito-Erosión, 7. Erosión por Impacto de Líquido, 8. Erosión por Barros
Unidad 6 – Desgaste por Adhesión. PRIVATE 
1. Introducción, 2. Mecanismos y teorías de adhesión, 3. Contacto de Asperezas y Teoría de Micro-soldadura, 4. Efecto de la Oxidación, 5. La Adhesión y la Fricción, 6. Adhesión entre Distintos Materiales, 7. Control del Daño por Adhesión.

Unidad 7 – Desgaste por Fretting. 1. Introducción, 2. Mecanismo del Fretting, 3. Fretting Fatiga, 4. Fretting Corrosión, 5. Lubricación, 6. Prevención del Fretting.

Unidad 8 – Desgaste por Fatiga de Contacto por Rodadura. PRIVATE 
1. Introducción, 2. Distribución de Tensiones en el Contacto Ideal, 3. Distribución de Tensiones en el Contacto No-Ideal, 4. Lubricación en la FCR, 5. Tipos de Falla en la FCR, 6. Predicción de la Vida, 7. Falla en elementos sometidos a FCR, 8. Materiales Empleados, 9. Tratamientos Superficiales

Unidad 9 – Tratamientos y Recubrimientos Superficiales. 1. Diferencia entre recubrimiento y modificación superficial, 2. Clasificación de Tratamientos, 3. Procesos en Estado Líquido, Sólido y Gaseoso, 4. Electrodeposición, 5. Deposición Electroless, 6. Pulverizado Térmico, 7. Thermal Spray, 8. Deposición Química en Estado Gaseoso (CVD), 9. Deposición Física en Estado Gaseoso (PVD), 10. Procesos de recubrimiento o modificación superficial por plasma, 11. Definición de Recubrimiento Duro, 12. Tipos de Recargue.
Unidad 10 – Lubricación. 1. Introducción, 2. Mecanismos de Lubricación, 3. Espesor de Película Necesario, 4. Selección de la Viscosidad, 5. Propiedades de los Lubricantes, 6. Clasificación de los Lubricantes, 7. Técnicas de Mantenimiento, 8. Monitoreo de Equipos, 9. Interpretación de Resultados, 10. Plan de Mantenimiento.
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