CóMO APROBAR QUÍMICA GENERAL

Asegúrese de cumplir los requisitos previos. Para un curso introductorio de  química, se necesita un buen nivel de comprensión oral y escrita y cierta habilidad en matemáticas básicas. Se debe saber ya cómo trabajar con notación científica, logaritmos, y manipular y solucionar ecuaciones algebraicas de primer y segundo grado.

Tenga una actitud positiva

· La química es una materia que requiere tiempo y dedicación. Hay que estar dispuesto a invertir el tiempo y el esfuerzo que el curso exige. Es importante ser un estudiante activo, con voluntad de hacer un buen curso de química. No se permita permanecer indiferente.

· Confíe en sus capacidades. Aunque al principio pueda resultar una materia difícil, cualquiera puede aprenderla si se lo propone.

· Busque aspectos de la química que pueda disfrutar y que despierten su curiosidad. Es fácil decir que se odia química, pero haciendo esta opción,  será más duro estudiar y atender la clase. ¿Quién desea pasar tiempo con algo que se odia? Hay algo de diversión e interés en cada tema si uno se permite verlo. Trate los problemas de la química como un desafío o juego;  soluciónelos como si fueran un crucigrama o alguna otra actividad que se disfrute.

· Considere los laboratorios de química como oportunidad de experimentar con sus propias manos más que una tarea por cumplir. El laboratorio es su ocasión de entrar en contacto con productos químicos y equipo específico. En el laboratorio, usted puede ver la materia comportarse tal como oyó en la clase que sucedía. Preparar una clase de laboratorio de química es costoso y laborioso. No desaproveche esta oportunidad de experimentar.

· Recuerde que el aprendizaje de la química es su propia responsabilidad. Los profesores estaremos dispuestos a ayudarlo tanto como nos sea posible, pero el profesor no puede aprender por usted.

Asista a clases

· Llegue a tiempo y no se vaya temprano. No deje de asistir a ninguna clase si puede evitarlo. Tome notas, tantas como pueda.

· Siéntese tan cerca del frente del aula como pueda. Los viejos hábitos de la escuela pueden hacerle pensar que es mejor sentarse detrás de modo que el profesor no lo vea haciendo otra cosa. Pero esta es la Universidad y si Ud. eligió venir le conviene atender la clase. Si se sienta el frente, usted verá mejor, oirá mejor, podrá participar y, en general, estará más alerta.

· No deje de hacer preguntas si no entiende lo que acaba de decir el profesor, o si el profesor va demasiado rápido. Sus compañeros no lo creerán un tonto; estarán aliviados, porque probablemente no lo entendían ellos tampoco. Muchos profesores pararán y preguntarán si alguien tiene preguntas. Tome esto como una pista: el profesor piensa que el material recién tratado puede resultar difícil. Esto es una invitación del profesor a los estudiantes de volver sobre el material otra vez, o de otra manera. Si el profesor no consigue ninguna reacción,  procederá al asunto siguiente, esté usted listo o no. Si no ha alcanzado a comprender, dígalo!. 

· Venga preparado a la clase. Traiga siempre sus apuntes y su libro de textos, su tabla periódica, su calculadora, y las tablas que se estén utilizando.

Trabaje con los problemas

· Prestar atención en la clase es importante, leer el libro es importante, pero nada es tan importante como la resolución de los problemas. Trabaje con tantos problemas como pueda. ¡Practique, practique, practique! LA RAZÓN NÚMERO UNO POR LA QUE LOS ESTUDIANTES FALLAN EN QUÍMICA ES QUE NO RESUELVEN SUFICIENTES PROBLEMAS. 

· Cuando el profesor resuelve problemas sobre el pizarrón, usted puede estar tentado de pensar, "Ah, esto es fácil. Lo entiendo. No necesito hacer esos problemas”. No se deje engañar. Mirar al profesor o a su ayudante resolviendo un problema o mirando la carpeta de sus amigos no es como hacerlo usted mismo. Simplemente, mirar a alguien más tocar el piano o jugar al tenis no le permite a uno tocar el piano o jugar al tenis. La química requiere mucha práctica. TIENE QUE HACERLO USTED MISMO. 

· Los libros de texto le mostrarán como trabajar problemas paso a paso. Es un buen principio si uno puede leer rápidamente los pasos y entenderlos,. Pero no es un sustituto de hacer los problemas uno mismo. Inténtelo sin ver la guía de estudio o el libro. Después de terminado el problema, compruebe con la solución, pero procure no mirar la respuesta al siguiente problema. Nunca mire la respuesta a un problema antes de terminarlo. Si algo salió mal, asegúrese de entender lo que hizo mal, antes de comenzar el próximo del mismo tipo. 

· A medida que trabaja cada problema, tenga una idea clara de donde va, cuál es la meta del problema  (por ejemplo: tengo que calcular cuántas de estas píldoras necesita un paciente) Enumere los datos que le dan al comienzo. (cada píldora contiene 35 mg de magnesio y el paciente requiere 175 mg.) Demuestre claramente cada paso de sus cálculos o cómo pensó el proceso. 

· Después de haber completado el cálculo, intente explicarle a algún otro. Si usted puede explicarlo de modo que se entienda, usted puede sentirse confiado en que realmente lo entiende usted mismo.

· Si tiene problemas en encontrar tiempo para resolver problemas, fíjese un horario diario y asista a las clases regulares y de consulta. Usted debe disponer por lo menos una hora cada día para trabajar en química.

Aproveche las clases de laboratorio

· El objetivo de los laboratorios es darle experiencia práctica asociada a los conceptos que usted aprende en las clases. Saque el mayor partido posible de los laboratorios. Piense en lo que hace y en lo que pasa. Es fácil pensar que la guía de laboratorio es como un libro de cocina. Analice los fenómenos que observa (un cambio en color, un cambio de la temperatura, etc.). 

· Lea la guía del laboratorio con anticipación. Lea la teoría y lea el procedimiento. Piense en lo que va a pasar cuando se realiza el procedimiento. Entonces, cuando realmente lo haga, podrá ver si sus suposiciones fueran correctas.

· Se le requerirá contestar preguntas relacionadas con los temas del laboratorio. Resista la tentación de copiar las respuestas de algún otro compañero. Las preguntas se diseñan para ayudarle a entender el laboratorio. Se intenta ayudarlo a establecer conexiones entre lo que usted vio e hizo, y la teoría detrás del laboratorio. Usted se está engañando y se está privando de una experiencia de aprendizaje valiosa si copia de algún otro las respuestas. Si uno no entiende los laboratorios, no conseguirá mucho de ellos. Si usted los entiende, podrán ayudarle con el resto del curso.

Consiga ayuda

· A veces se encontrará trabado y necesitará ayuda. Las fuentes de ayuda incluyen: el profesor, los docentes auxiliares, los compañeros y los libros en la biblioteca. Su profesor tiene horas de consulta y los auxiliares también. Las horas de consulta están específicamente pensadas para ayudar a los estudiantes. No dude en asistir cuando aparezcan dificultades.

· Cuando pida ayuda, traiga un problema específico o una la lista de problemas. El docente no puede ayudarle mucho si usted entra con algo vago como, "simplemente no entiendo este curso" "o este capítulo. " El profesor podrá hacer más por ayudarlo si usted dice, "traté de trabajar el problema 3.2 y la respuesta me da 4.6 pero mi guía dice que es 194. ¿Dónde me equivoco? " "O el libro dice que tengo que tomar la raíz cuadrada de esto pero no entiendo por qué." Sea tan específico como pueda. Después de que el profesor le explica, pregunte si puede hacer otro problema mientras el profesor mira. Cuando usted lo hace, explique en voz alta lo que usted hace y por qué, para que el profesor pueda confirmar su razonamiento o corregirle.

· No se decepcione por tener que pedir ayuda. Todos necesitamos ayuda a veces. Mucha gente necesita ayuda muchas veces. Es más inteligente conseguir ayuda cuando se la necesita que intentar continuar sin ella. Su profesor valorará mucho a los estudiantes que se interesan lo bastante en su curso como para conseguir ayuda cuando lo necesitan.

· Busque ayuda tan pronto como comience a tener problemas con el material. Si se espera hasta la última semana antes del examen puede ser demasiado tarde. 

Estudie con eficiencia para las pruebas

· El mejor modo de estudiar para las pruebas es resolver todos los problemas como hemos descrito arriba, y pedir la ayuda cuando se necesita. Distribuya el tiempo de estudio; haga un poco cada día. No espere ser capaz de aprenderlo toda la noche antes del examen. 

· Prevea lo que estará incluido en el examen. Observe para qué puntos del programa el profesor usa el tiempo en la clase. Asegúrese que sabe trabajar cada problema dado en la guía. Si  omite un problema o lo ha resuelto mal, asegúrese de saber por qué, para poder hacerlo correctamente la próxima vez. En el Centro de Estudiantes hay disponibles exámenes de años anteriores. Practique con los problemas de estos exámenes. Ejercite también con ejercicios de final de capitulo de los textos recomendados.

· Familiarícese con el vocabulario de la química. Desde muchos puntos de vista, el aprendizaje de la química se parece al aprendizaje de otro idioma. Asegúrese de conocer términos como "electronegativo", "hidróxido", "catión", etc., para no tener que gastar tiempo preocupándose de ellos durante la prueba. Repase la nomenclatura de óxidos, hidróxidos, ácidos y sales. 

· Forme un grupo de estudio con algunos de sus compañeros de clase. Es muy recomendable ser capaz de hablar y discutir del material con otra gente. Asegúrese de tomar un papel activo en estas discusiones. Muchas personas "estudian" mirando a sus amigos trabajar con los problemas. Será mucho mejor si usted es el que les explica el material.

· La noche antes del examen, acuéstese a una hora razonable y procure un buen sueño nocturno. NO SE QUEDE toda la noche ESTUDIANDO o su cerebro será un flan al día siguiente.

· Asegúrese de traer todo que permiten tener en el examen, como su calculadora, por ejemplo. Si usted tiene que tomar prestada la calculadora de alguien más, asegúrese que  sabe usarla. 

· Revea un examen ya corregido, asegúrese que entiende lo que hizo el mal. Usted tendrá que saber hacerlo bien la próxima vez. Como la química crece sobre una base acumulativa, todo lo que se aprende al principio será necesario más tarde para algo más complicado. Si omite un concepto durante la primera prueba, lo tendrá que aprender  para la siguiente parte del curso. 

· Si comienza bien a principios del cuatrimestre, no se deje estar. La Universidad no es para zafar. Trate de dar siempre lo mejor de sí. El profesor no puede clasificarle sobre lo que usted es capaz de hacer, sólo sobre lo que usted realmente hizo.

NO CAIGA EN ESTAS TRAMPAS COMUNES

· pensar que no necesita los requisitos previos; 

· faltar a clase y pedir apuntes de amigos;

· aparecer sólo en días de examen; 

· copiar el trabajo de otras personas;

· pensar que usted puede entender la materia sin ejercitar demasiado;

· postergar el estudio hasta la noche antes del examen; 

· esperar ser capaz de mejorar luego de perder la mayor parte del cuatrimestre; 

· esperar que el profesor no tome en cuenta las clases que usted perdió.
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